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Pas de 
consanguinité
Pour chaque gène, 
différentes combinaisons de 
l’ADN du père et de la mère 
sont possibles.

Avec consanguinité
La variation des combi­
naisons de gènes diminue. 
Les animaux sont homo­
zygotes s’ils possèdent deux 
fois le même gène. ( ).
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Règle de base ADN Descendant Sain, porteurs et 
affectés
Les anomalies génétiques 
sont rares et la plupart des 
animaux sont indemnes (pas 
de copie) ou porteurs (une 
copie). Avec l’augmentation 
de la consanguinité, la 
fréquence des animaux 
affectés (deux copies de la 
même anomalie) est plus 
élevée.

Les accouplements 
entre porteurs et 
animaux sains
Lors d’un accouplement 
entre un animal porteur 
et un animal indemne, les 
descendants peuvent être 
porteurs.

Consanguinité
Les parents d’un animal 
consanguin ont des 
ancêtres communs. 
L’animal est issu de deux 
animaux apparentés. 

Anomalies génétiques 
récessives
Il existe de nombreuses 
anomalies génétiques. Chaque 
animal (y compris l’homme) 
est porteur,  sans le savoir 
de différentes anomalies 
(létales). Ce n’est qu’avec 
deux copies du même 
gène (létal) que l’anomalie 
s’exprimera.
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Avec consanguinité
Réduction de la variabilité 
et augmentation de 
l’homozygotie pour les 
prochaines générations.
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Qu’est-ce que la consanguinité 
et pourquoi est-ce un problème? 
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QU’EST-CE QUE LA CONSANGUINITÉ?

Les animaux de cette infographie ont été choisis au hasard. 
La consanguinité peut exister dans tout le règne animal.

Hétérozygote: présent sur 
une copie. 

L’animal est porteur, sans 
exprimer l’anomalie.

Homozygote: présent sur 
les deux copies. 

L’anomalie génétique 
est exprimée.
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Les accouplements 
entre porteurs
Les animaux non appa
rentés sont porteurs de 
différentes anomalies. Les 
accouplements entre animaux 
non apparentés n’entraîneront 
pratiquement jamais l’appa­
rition de deux copies du 
même anomalie défaut dans 
la progéniture du père et de 
la mère. Les animaux atteints 
sont extrêmement rares.  
Les animaux apparentés 
sont plus susceptibles d’être 
porteurs du même défaut 
anomalie. Leur descendant 
peut hériter du même défaut 
à la fois du père et de la 
mère, et par conséquent le 
défaut s’exprimera.


